

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Ачкасова Евгения Евгеньевича на автореферат диссертации Семенова Мурадина Мудалифовича по теме «Морфо-функциональные и психомоторные предикторы успешности в женской борьбе», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 14.03.11 – Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.

Актуальность диссертационного исследования не вызывает сомнений, так как морфо-функциональные и психомоторные особенности женщин-борцов в спортивной медицине, антропологии и анатомии до последнего десятилетия оставалось мало изученными и находятся на стыке междисциплинарных исследований. В контексте высочайшей конкуренции за медали и кубки, разрабатываются все более совершенные методы и средства, влияющие на спортивный результат. Методики оптимизации морфо- и психо-функционального состояния спортсмена являются не только эффективными для повышения функциональных возможностей спортсмена, но и разрешенными для применения в спорте высших достижений.

Автором впервые проведена оценка и представлены данные морфо-функциональных и психомоторных показателей женщин-борцов с учетом весовых категории. Исследование показателей телосложения и психомоторных особенностей женщин-борцов, интенсивно занимающихся спортом, позволяют тренеру отбирать перспективных спортсменок с учетом весовой категории и программировать их индивидуальную подготовку.

Научную новизну исследования подтверждает патент РФ на изобретение № 2609626 от 20.02.2016 г. «Способ определения фенотипического пола на основе морфофункциональных показателей».

Результаты проведенного исследования представляют высокий научный интерес и могут быть использованы как в учебном процессе для специалистов, участвующих в медико-биологическом обеспечении спорта, так и в практической деятельности при подготовке женщин-борцов с целью отбора перспективных спортсменок с учетом весовых категорий и улучшение спортивных результатов.

Достоверность полученных результатов подтверждается достаточным количеством обследованных и не вызывает сомнений. Полученные результаты обработаны современными методами математической вариационной статистики. Работа выполнена на высоком методическом уровне, с использованием современных диагностических методов.

Автореферат написан в классическом стиле, хорошо иллюстрирован, удобен для восприятия, отражает все основные разделы диссертационной работы и позволяет получить целостное представление о её содержании. Правильно поставленные задачи, позволяют достичь корректно сформулированной цели.

Многосторонний анализ исследования позволил автору сделать обоснованные выводы, которые четко сформулированы, логически обоснованы и соответствуют фактически представленным результатам работы.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод о том, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком уровне.

Количество научных публикаций достаточное, в том числе в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК, а их тематика соответствует содержанию диссертационной работы. Результаты работы достаточно обсуждены в медицинском профессиональном сообществе.

Принципиальных замечаний к автореферату и диссертационной работе нет.

Заключение. Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Семенова Мурадина Мудалифовича на тему «Морфо-функциональные и психомоторные предикторы успешности в женской борьбе», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 14.03.11 – Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи по прогнозу спортивной успешности, отбора и подготовки женщин-борцов, имеющей важное значение для развития спортивной медицины.

Исследование полностью соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в текущей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата биологических наук по специальности 14.03.11 – Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.

Заведующий кафедрой спортивной
медицины и медицинской реабилитации
Института клинической медицины
им. Н.В. Склифосовского
ФГАОУ ВО Первый Московский государственный
медицинский университет им. И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет),
доктор медицинских наук, профессор

АЧКАСОВ
Евгений Евгеньевич



ПРИ ПОДПИСАНИИ ЗАВЕРЯЮ
О.В. Комарова
16 мая 2022 г.

Адрес: 119991, Москва, ул. Трубецкая, д. 8, стр. 2
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России
Тел: +7(495) 609-14-00 e-mail: rektorat@sechenov.ru